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Verbale della Riunione delle società dell’Emilia Romagna n.03 del 11 maggio 2022

Oggi,  mercoledì  11  maggio  2022  alle  ore  21,30  circa,  in  modalità  di  videoconferenza,
regolarmente  convocata  mediante  invito  trasmesso  via  email,  si  sono  riunite  le  società
dell’Emilia Romagna per discutere l’ordine del giorno di seguito riportato:

1. Variazione dell’organigramma del Comitato Regionale.

2. Programmazione della attività sportiva della stagione sportiva 2022/2023.

3. Presentazione e chiarimenti relativi Torneo di Misano.

4. Varie ed eventuali

Sono presenti alla riunione le seguenti società:

Zanfi  –  Ravarino,  Pallamano  Ariosto,  Pallamano  Sportinsieme  Castellarano,  Pallamano
Carpine, Handball Estense, HC Felino, Marilena Morelli, Pallamano Faenza, Fabbri Andrea,
Catia  Baroncini,  Corrado  Prandi,  Pallamano  2  agosto,  Pallamano  Rubiera,  Sonaglia,
Roncarati, Pallamano Valsamoggia.

Sono inoltre presenti i seguenti membri del comitato regionale:

Fanti  Francesco, Bosi Maurizio,  Franco Rizzello,  Giovanni  Sirotti,  Davide Pelillo,  Claudio
Mengoli, Giacomo Chiesi.

Assume  le  funzioni  di  Presidente  dell’assemblea  il  Presidente  del  comitato  Regionale
Francesco Fanti e quelle di segretario il Sig. Giacomo Chiesi all’uopo nominato.

Il  Presidente Francesco Fanti  illustra  il  primo punto all’ordine del  giorno rappresentando
l’inserimento all’interno del comitato delle seguenti figure:

• Giacomo Chiesi – Segretario

• Maurizio Bosi – Ufficio attività agonistica

• Guido Varacca – Attività finanziaria

Il  Presidente  illustra  il  secondo  punto  all’ordine  del  giorno.  Per  quanto  riguarda  i  prossimi
campionati  lancia la proposta di realizzare un campionato femminile denominato Serie B, nel
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quale possono convergere diverse società dell’Emilia Romagna, ma anche della Toscana e delle
Marche. Informa le società affinché queste inizino a prendere in considerazione questa ipotesi
per la prossima stagione e la rappresentino nella riunione prevista per il 25 giugno in presenza.

Il campionato dovrebbe essere organizzato attraverso AICS come ente di promozione sportiva,
in quanto la FIGH non sviluppa questo campionato e la soglia del campionato di serie A2 crea
molta dispersione.

Allo stesso modo il presidente propone lo sviluppo di un campionato Under 19 maschile, sempre
sotto l’egida dell’AICS con la partecipazione della Toscana.

Per quanto riguarda i campionati under 13 propone lo sviluppo di un campionato di categoria, in
attesa che la federazione sviluppi  il  campionato agonistico che,  di norma,  inizia nel  mese di
gennaio. Per evitare che questi ragazzi rimangano fermi per tanto tempo propone un campionato
sviluppato con la modalità dei due campionati sopra citati.

Il  presidente affronta il  tema delle  selezioni  regionali  che intende sviluppare per  la  prossima
stagione, sia per quanto riguarda Under 15, che Under 17, sia maschile che femminile. 

Il rappresentante della società Pallamano 2 agosto ribadisce il tema che nelle selezioni spesso si
verifica il “furto” di giocatori da una società all’altra.

Il Presidente rappresenta la difficoltà nella creazione di alcune selezioni in quanto molto densi
durante la  stagione (es.  Under  15)  e la  difficoltà  del  comitato che dal  prossimo anno dovrà
organizzare diverse attività, tra cui la formazione degli allenatori.

Il presidente nel rappresentare la volontà del comitato di sviluppare la formazione degli allenatori
introduce  il  prossimo  argomento  all’ordine  del  giorno,  informando  i  presenti  che  durante  lo
svolgimento del torneo di Misano ci saranno 4 corsi di aggiornamento per allenatori di due ore.

Silvia Lori (HCF) interrompe il presidente per chiedere informazioni sul corso di formazione per
arbitri di pallamano organizzati da AICS. Il Presidente informa che il corso è partito e sono iscritte
circa 7/8 persone. In questo modo si potranno avere nuovi arbitri, vista la carenza attuale.

Il Presidente riprende la descrizione del torneo di Misano, illustrando tutte le categorie presenti a
quel torneo, siano esse catgorie femminile che maschili, dalle più giovani alle senior.

Davide Verri chiede informazioni per quanto riguarda il tesseramento AICS necessario per quel
torneo.  Il  Presidente illustra che i  tesseramenti  arrivano direttamente da AICS alle società in
base all’elenco dei tesserati che sono iscritti.

Davide Verri chiede anche informazioni su corsi da allenatori e sui recuperi dei crediti che alcuni
allievi non hanno conseguito. Franco Rizzello informa che a fine maggio ci sarà l’indicazione
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della quantità di crediti mancanti agli allenatori a luglio probabilmente un recupero e a settembre
inizierà la nuova attività.

Gianluca Bernardini ritiene che il Trofeo di Misano sia eccessivamente impegnativo per le forze
del comitato e delle società.

Il Presidente Fanti, in chiusura, ribadisce l’importanza di arrivare alla riunione del 25 giugno con
le idee il più chiaro possibile per poter programmare l’attività con il massimo anticipo e la migliore
organizzazione. Questo in particolare per le categorie cd “nuove” di ambito esclusivo del nostro
territorio ovvero serie B femminile e Under 19 maschile.

Alcune società desiderano conoscere le caratterstiche di durata dei  campionati,  il  Presidente
ricorda che tutto dipende dai numeri delle squadre.

Davide  Verri  auspica  che  il  campionato  Under  15  maschile  non  si  sviluppi  come  capitato
quest’anno, con squadre che si sono iscritte ma non hanno partecipato in modo significativo al
campionato.

Il  Presidente  precisa  che  situazioni  come  quella  del  girone  C  del  campionato  Under  15  di
quest’anno non potrà più esserci, Covid permettendo.

Alle 22.50  circa non avendo più nulla da aggiungere il presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Presidente Regionale

Fanti Francesco
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